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| 1. PELDA (elméleti kérdések) (10p=5x2pont) / |
1.1 Adja meg a folytonossag (kontinuités) tétel stacioner &ramlas esetén ervényes egyszeriibb

differencial-egyenlet alakjat! Adja meg az On altal beirt minden mennyiség nevét és
mértékegységet is!

=0

1.2 Adja meg az alabbi — az Euler-egyenlet aramvonal menti integraljdban szereplé - integral
egyszeriisitett paraméteres alakjat 6sszenyomhatatlan kbzeg esetén, ha az ,,1” ill. ,,2” pontok egy
aramvonalon helyezkednek el, és p a siiriiség, p a nyomas, ds az elmozdulasvektor! Adja meg az On
altal az ,,="-jel jobboldaléara beirt minden mennyiség nevét és mértékegységét is!
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1.3 Egy D atmersjii egyenes csében pjey striségi levegsé aramlik qv térfogatarammal. A
szabvanyosan beépitett Jd nyilasatméroji atfolyd méréperem nyomaskivezetéseire kapcsolt vizzel
(pviy) tOltott  U-csoves manométerrel  Ap  nyomaskilonbséget mérink. A kdzeg
osszenyomhatatlannak (e=1) tekinthetd. Egészitse ki az alabbi képletet, és adja meg az On altal beirt
és még nem definidlt mennyiség(ek) nevet, mértékegyseget!
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1.4 Egészitse ki az impulzustétel alabbi alakjat, u=0 feltétel mellett arra az esetre, ha van szilard
test a p stirtiségti folyadék V térfogatat korbevevo A ellenérzé feluleten belul! Adja meg a minden
On altal beirt mennyiség nevét és mértékegységét is!
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1.5 Karikazza be a j6 valasz vagy valaszok(ok) betiijelét! Csak a teljesen jé megoldas ér pontot.
Az impulzustételben szereplé6 ...

A) ... —R erévektor az ellenérzé feliileten belal 1évé C) ... ] impulzusaram vektor instacioner aramlashan
sziléard testrdl a folyadékra hat6 eré. mindig zérus értéki.

B) ... R erévektor a folyadékrél az ellendrzg D) ... | impulzusaram vektor stacioner aramlashan
fellleten beldl 1évé szilard testre hato erd. mindig zérus értéka.
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| 2. PELDA (10pont) /

A mellékelt abran lathaté D,=50mm atméroji, vizszintes
tengelytt csévon és a hozza csatlakozé diffuzoron
(D2=100mm) keresztiil levegét ( p=1.2kg/m?) aramoltatunk
Ki v, sebességgel a po nyomasu szabadba. A cs6 falahoz
alulrol egy fliggéleges szivornya csatlakozik, amely a po
nyomasra nyitott felszinii viztartalyba a vizfelszin al
nyulik. A szivornyaban ekkor éppen h=50mm magasan all
aviz.

Adatok: g=10N/kg, po=10°Pa pyi,= 1000kg/m?
Feltételek:

stacioner &llapot, sUrlédasmentes, ©Gsszenyomhatatlan
kozeg.

KERDES: Hatarozza meg a v, kidramlasi sebességet!
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3. PELDA (10pont) / AN P,

A mellékelt abran lathato modon egy zart, p. nyomasu Pr

tartdlyra csatlakoz6 @D=50mm atmérdjii csévezeték 10m [— — = | P H
hosszl vizszintes szakasz utdn az utols6 2 méteren | — —| —] 10m aui v
fliggolegesbe fordult. A csé végén egy gémbcsap talalhatd. | —_5m|_ —
A gombcsap alaphelyzetben zart allapotu. Feltételek: Az | —— =

aramlédsban a keletkez6 veszteségektsl —eltekinthetiink,
surlédasmentes (u=0) és dsszenyomhatatlan a kozeg ( p=all.),
Atartély>>Acséj:Acsap, ki

Adatok: p=4-10°Pa,  po=10°Pa, pviz=1000kg/m*
0=10N/kg H1=5m D=50mm
Kérdések:

a) Hatarozza meg a gdmbcsap hirtelen kinyitdsdnak pillanatdban /t,=0s-ban/ a csap kilép6
keresztmetszetében érvényes gyorsulast! ai=? [m/s’]
b) Mekkora lesz a kiaramld viz sebessége (V istac) €S a ,,5z0kokut” H magassaga stacionarius (t=co)
kifolyasi allapotban? vy siac=? [m/s], H=? [m]
MEGOLDAS
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4. PELDA (10pont) / |

Egy ventilator szivooldali &D;=160mm atmersji csészakaszan 1évé Jd=100mm nyilasatmérsji
beszivé méréperemmel mérjik a ventilator &ltal széllitott kozeg (pie=1.2kg/m?, R=287 J/kgK)
térfogataramat. A méréperem nyoméskivezetéseire kapcsolt vizzel (p.i;=1000kg/m?) toltott U-
cs6ves manométer kitérése Ah;=185mm. (g=10N/kg, p ,=10°Pa)

Feltételek: stacioner allapot, surlédasmentes, dsszenyomhatatlan kozeg, a ventilator résveszteségei

elhanyagolhatok.

KERDESEK:

a) Hatarozza meg a ventilator térfogataramat! q=?

b) Mekkora kitérése lenne ugyanennek az U-csdves manométernek, ha a ventilator D,=160mm
atmerojii, vizszintes tengelyi nyomooldali csovén elhelyezett Venturi-mérészakasz
nyomaskivezetéseihez kapcsoltuk volna? A Venturi-mér6 atméréviszonya 0,5 értéki.

c) A beszivd méréperemes vagy a Venturi-csoves mérés pontosabb (azaz melyik mérés relativ
hibaja kisebb), ha az U-csdves manométer leolvasasi pontossaga 6Ah=1mm?

MEGOLDAS
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| 5. PELDA (10p) /
Viz aramlik ki az abran lathatd x,y vizszintes
sikban fekvoé, 60°-0s, sziukils (2160mm -
@80mm) kdnyodkidombdl a po nyomasu szabadba.
Ismert az ,,1” pontbeli aramlasi v; sebesség,
valamint az, hogy az y tengely parhuzamos az ,,1”
keresztmetszeti csotengellyel.

2160
(stacioner allapot, p=all., u=0, a nehézségi erotér
hatésa -sulyeré- elhanyagolhato)

ADATOK: v;=5m/s,p=1000kg/m*, pp=10°Pa
KERDES: Mekkora a kényokidomra hat6 R ers?

MEGJEGYZES: Kérem, rajzolja be a felvett Aes.
ellenérzo felliletet, enélkil a megoldas nem teljes!
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